

# 我省各地科协积极学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神

## 达州市科协

近日,达州市科协召开干部职工会议,专题传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,研究贯彻落实意见。达州市科协党组书记、主席杨明军主持会议并讲话,市科协及达州科技馆全体干部职工参会。

会议指出,习近平总书记此次来川视察作出的重要指示,视野宏阔、思想深邃、重点突出,是新时代治蜀兴川的总方针、总遵循、总纲领,为四川把握新时代新征程党的中心任务、把握中国式现代化的科学内涵和本质要求、把握高质量发展这个首要任务提供了前进方向,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章指明了发展路径。

会议强调,达州市科协系统要把学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与党的十八大以来习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、对科技创新和科协工作系列重要指示批示精神一体学习领会,深切感悟领袖关怀,充分认识重大意义,准确把握核心要义,扎实抓好贯彻落实。一是要深刻把握丰富内涵。全市科协系统要按照省委、市委部署,结合工作实际,研究制定科协系统学习方案、贯彻措

施,通过党组会议、理论中心组学习会、主题党日活动、党员大会等形式,全面系统学习研讨,深入把握精神实质,全力推动习近平总书记来川视察重要指示精神在科协系统落地生根、开花结果。二是要做精做细重点工作。围绕习近平总书记提出的“三个牢牢把握”“四个发力”重要要求,结合科协能能职责,以钉钉子精神抓好抓实科协各项重点工作,高质量完成全年目标任务。要深化天府科技云服务,落实全员常态化“保姆式”服务,扎实推进“大科创引领”“数字化赋能”。要办好2023成都世界科幻大会达州巴文化系列活动,向世界推介达州巴文化名片,持续提升达州巴文化知名度和影响力。要加强达州现代化科技馆体系建设,强化队伍建设,抓实改造提能、做好应急管理,着力提升科普主阵地作用。三是要务实担当争创一流。深刻领会把握、坚决贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,坚定信心、乘势而上,坚定不移为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务,以敢打必胜的勇气和能拼善赢的锐气创实绩、争一流,努力开创达州科协事业发展新局面,为奋力谱写中国式现代化达州新篇章贡献科协力量。

(本栏目组稿:陈训煜 吴菲)

## 巴州区科协

近日,巴中市巴州区科协召开职工会议,传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记此次来川视察作出的重要指示,视野宏阔、思想深邃、重点突出,是习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”的最新发展,是对新时代治蜀兴川事业发展最权威最深刻最有力的科学指引,要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和省委、市委、区委部署要求上来,深切感悟领袖关怀,充分认识重大意义,准确把握核心要义,扎实抓好贯彻落实,推动习近平

总书记重要指示精神在科协系统落地生根。

会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,按照习近平总书记提出的“三个牢牢把握”“四个发力”重要要求和省委“九个深刻领会把握”的要求,聚焦主责主业,以天府科技云服务为统揽,在推进科技创新和科技成果转化上同时发力、在建设现代化产业体系上精准发力、在推进乡村振兴上全面发力,持续深化全员常态化“保姆式”服务,在为科技工作者服务中不断做大有效科技供给,在为企业事业单位服务中不断做旺有效科技需求,为建设清爽奋进幸福巴州作出科协更大贡献。

## 夹江县科协

近日,乐山市夹江县科协召开专题会议,深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,传达省委、市委、县委相关会议部署要求,研究下一步工作措施。县科协主席许敏主持会议。

会议指出,习近平总书记在川视察期间作出的重要指示,为新时代治蜀兴川提供了有力思想指引和强大精神动力,为奋力谱写中国式现代化四川新篇章指明了前进方向,提供了行动指南。夹江县科协要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。同时要深刻领会把握好习近平总书记关于统筹发展和

安全的重要要求,把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前及今后一个时期的重要政治任务,开展好主题教育,充分发挥群团工作的政治性、先进性和群众性,确保科协“四服务”工作始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行,在推动科技创新和科技成果转化上展现科协新作为,为奋力谱写中国式现代化乐山新篇章贡献科协力量。

会议强调,全体干部职工要结合省委、市委、县委工作会议的部署要求,立足夹江县实际,在“推进科技创新和科技成果转化”上认真调查研究,加强对企业院士(专家)工作站建设的指导。同时,加强以九〇九、东风堰等国家级、省级、市级科普基地为示范点的建设工作,持续抓好天府科技云服务工作,深化全员常态化“保姆式”服务,开展好科普宣传,助力全民科学素质提升。

地方科协

DI FANG KE XIE

成都市

安排部署全国科普日工作

本报讯 为进一步营造全民参与科技创新与科学普及的浓厚氛围,筹备好2023年全国科普日系列活动,近期,成都市各区(市)县相继召开2023年全国科普日工作会议,传达中国科协等21个部门关于举办2023年全国科普日活动的通知,安排部署全国科普日期间相关工作。

金牛区、温江区、龙泉驿区、大邑县、蒲江县等地科协以及简阳市全民科学素质工作领导小组办公室要求各成员单位以及辖区内企事业单位、科普基地,依托科技科普志愿者,开展各具特色的科普宣传活动,并做好相关活动的策划、实施、总结、报送等工作;同时,就如何广泛动员、如何开展系列活动、如何取得实效提出明确要求;对科普基地、农技协、智慧科普园、天府科技云服务等工作进行重点指示;就成都“科创中国”试点城市建设以及全国科普日活动准备工作进行了安排部署。此外,还对“全国科普日”平台操作等内容进行了培训,让辖区群众在全国科普日期间能充分享受科协系统带来的科普盛宴,有效推进全民科学素质提升。

(成都市科协)

## 新津区科协

### 科普活动赋能青少年成长



科普志愿者教青少年制作光纤灯

本报讯 近日,成都市新津区科协联合普兴街道开展了以“机器人科创研学”为主题的“智新津·慧科普”科普活动。

活动中,科普志愿者向青少年普及了什么是光纤和芯片以及其在生活中的具体运用,展示了机器人跳舞并讲解其中的科学原理,同时带领大家现场制作光纤灯。

(新津区科协)



栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

# 天府大道科创走廊科技协同创新大会 在德阳召开

本报讯 近日,由中国科协、四川省科协、科技厅、省同城办指导,中国技术经济学会主办的“科创中国·天府科技云”天府大道科创走廊科技协同创新大会在德阳召开。中国技术经济学会理事长李平、德阳市副市长卿伟出席大会并致辞。

大会旨在依托全国学会及天府大道科创走廊产业科技服务团等创新资源,聚集和激发“政产学研研金服用”多方力量,推动成德眉资四地建立科技协同创新机制,加速科技成果转移转化,促进区域产业高质量发展。

李平在致辞中指出,“科创中国”天府大道科创走廊产业科技服务团集聚了中国技术经济学会及四川省内外多家高校、科研院所专家与技术经理人,为科创走廊各产业功能区提供服务,并满足了企事业

单位的产业交叉融合需求。他表示,中国技术经济学会将继续发挥在科技经济融合领域的优势和平台影响力,与会员单位一起深耕德阳,有效链接创新主体,搭建创新、交流、协作平台,把创新要素引向需求侧。

卿伟表示,德阳正抢抓成渝地区双城经济圈建设、成德眉资同城化发展等重大机遇,大力实施“同城融圈”战略,积极融入、推动天府大道科创走廊建设,全力打造中国装备科技城、大学科技园,加快建设具有全国影响力的同城化发展示范区。此次大会在德阳召开,将更好发挥成都辐射带动作用和德阳、眉山、资阳资源禀赋优势,推动科技协同创新、产业共同发展。

大会发布了“天府科技云”天府大道科创走廊十大科技成果,促成

跨区域项目合作4项,包括成德眉资四市科协共同签署《关于合力助推天府大道科创走廊高质量发展》合作协议、四川大学信息管理与决策研究所和旌阳区科协签署《数字经济产业创新升级发展研究》合作协议、智慧云律(成都)网络服务有限公司和德阳特斯联实业有限公司签署《基于GPT4的AI法律客服机器人研发》协议、西南石油大学和广汉市阿里圣姆石油设备有限公司签署《负压发生和气液分离一体化的负压钻井振动筛专利转让》合作协议。

在专家报告环节,李平研究员围绕我国现代化进程、经济新常态、创新驱动发展与动能转换等方面作了题为“促进科技成果转化”的主旨报告,成都市科技发展战略研究院专家就《天府大道科创走廊建设方案》进

行解读,“科创中国”天府大道科创走廊产业科技服务团团长颜锦江教授作了“技术经理人培养路径”报告,四川大学贺立龙教授作了“中国装备科技城建设:背景、基础、定位与路径探讨”报告,省科协创新发展部副部长杨博围绕全员“保姆式”服务、“科创会”等主题作了“天府科技云赋能科技经济高质量发展”报告。

活动期间,还召开了“‘科创中国·天府科技云’高质量推动天府大道科创走廊”圆桌会,与会专家学者、省同城办、省科协以及成德眉资四地科协、科技局、协同发展局、发改委等部门相关负责人就“高质量推动天府大道科创走廊建设”主题,围绕科技需求、成果转化、技术创新、产业协同、创新生态等方面作了交流发言。

(德阳市科协)

## 荥经县科协

### 大力普及生态环境知识



为群众发放科普资料

本报讯 为切实增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,按照县委、县政府统一安排部署,近日,雅安市荥经县科协组织开展了主题为“绿水青山就是金山银山”的科普宣传活动。

荥经县科协通过发放科普资料,解读生态环保热点问题,向广大群众宣传了保护好生态环境的重要性。此外,荥经县科协还向广大群众宣传介绍了全县科普教育基地和科普活动情

(本报记者 苏文保)

况,重点围绕大熊猫国家公园、自然教育等特色,宣传讲解了生态环境知识,积极引导广大群众从身边小事做起,助力生态文明建设。

下一步,荥经县科协将不断丰富科普宣传方式和载体,扩展科普宣传范围,加大科普宣传力度,以线上线下相结合的方式,让更多群众走进科学、认识科学,为营造全社会崇尚科学的氛围贡献力量。

(本报记者 苏文保)

本版协办单位  
(排名不分先后)

凉山州科学技术协会  
甘孜州科学技术协会  
阿坝州科学技术协会

资阳市科学技术协会  
眉山市科学技术协会

雅安市科学技术协会  
巴中市科学技术协会

达州市科学技术协会

宜宾市科学技术协会

南充市科学技术协会

乐山市科学技术协会

内江市科学技术协会

遂宁市科学技术协会

广元市科学技术协会

攀枝花市科学技术协会

自贡市科学技术协会

成都市科学技术协会